

上海今年安排166个市重大工程正式项目

年度计划投资1730亿元,为近年来最高水平

本报讯 (记者史博臻)重大工程展现城市梦想蓝图。昨天举行的上海市重大工程建设协调推进领导小组会议暨2021年市重大工程建设推进会透露,今年上海共安排市重大工程正式项目166个,年度计划投资1730亿元,达到近年来最高水平。其中,计划新开工项目18项,建成项目20项。此外,安排预备项目47项。

今年重大工程主要聚焦长三角示范区、临港、虹桥、张江等重点区域,加快推进科创产业和重大基础设施等重要领域项目建设,积极推进一批生态廊道和垃圾污水处理、文化体育教育卫生、城市安全和补短板等项目建设。



上海博物馆东馆、徐家汇体育公园、龙华医院等民生保障项目建设提速。图为上博东馆效果图。

在科创中心建设方面,全力推进X射线自由电子激光装置等项目建设,加快推动民用飞机航电系统集成平台、格科半导体12英寸集成电路项目、闻泰12英寸半导体自动化项目、新昇新增30万片集成电路研发制造项目、天岳碳化硅半导体材料项目、华通芯电项目、信达生物研发中心等实现开工。同时,推进张江实验室研发大楼、上汽大众MEB工厂、特斯拉超级工厂一期等竣工投产。

在民生保障建设方面,上海博物馆东馆、徐家汇体育公园、立信会计金融学院新校区、复旦大学附属中山医院医疗科技综合楼、龙华医院等项目建设提速,并确保出版高等专科学校奉贤一期、儿科医学中心等新项目如期启动建设,还要加快新虹桥国际医学中心、上海老年医学中心、上海图书馆东馆、浦东足球场等项目建成使用。

在生态环境建设方面,积极推进

世博文化公园、黄浦江两岸地区公共空间、苏州河流域整治工程等项目建设,加快白龙港污水连通管工程、固体废物处置中心二期等项目开工建设,并继续推进轨道交通、北横通道、浦东机场三期、机场联络线、上海油气主干管网工程、220千伏及500千伏输电工程等基础设施项目建设,有效提升城市承载能力。

在城乡统筹建设方面,聚焦第十届中国花博会,全力推进崇明世界级生态岛等项目建设。同时,继续推进保障

房、大型居住社区外围市政配套、郊区污水污泥末端处置、郊区垃圾资源化利用等项目,进一步推动城乡一体化协调发展。还要加快推进崧泽高架西延伸、墨玉路-山周公路-千新公路等郊区道路建设,进一步完善郊区互联互通能力。

据悉,2020年市重大工程建设任务全面完成,全年完成投资1708亿元,创历史新高;实现新开工40项,超计划完成16项;基本建成19项,超计划完成8项。副市长汤志平出席。

中俄将联合推动国际月球科研站合作

新华社北京3月9日电 (记者胡喆 陈席元)记者从国家航天局获悉,3月9日,经两国政府批准,中国国家航天局局长张克俭与俄罗斯国家航天集团公司总经理罗戈津通过视频会议签署《中华人民共和国政府和俄罗斯联邦政府关于合作建设国际月球科研站的谅解备忘录》。中国国家航天局与俄罗斯国家航天集团公司将秉持“共商、共建、共享”原则,推动国际月球科研站广泛合作,面向所有感兴趣的国家和国际伙伴开放,加强科学研究交流,推进全人类和平探索利用太空。

国际月球科研站是在月球表面或月球轨道上建设可进行月球自身探索和利用、月基观测、基础科学实验和技术验证等多学科多目标科研活动,长期自主运行的综合性科学实验基地。在建设国际月球科研站项目的框架内,中俄两国利用在空间科学、研发和使用空间设备和空间技术方面积累的经验,将共同制定建造国际月球科研站的路线图,并在建造国际月球科研站项目的规划、论证、设计、研制、实施和运营等方面开展紧密协作,包括向国际宇航界开展项目推介。

中俄两国一直致力于在空间技术、空间科学、空间应用领域开展合作,先后签署了一系列协定,积极推动月球及深空探测领域的合作。

沪苏浙皖三省一市在沪召开座谈会 推进长三角一体化干部交流工作

本报讯 (记者王嘉旆)昨天上午,沪苏浙皖三省一市党委组织部在上海市青浦区朱家角召开推进长三角一体化干部交流工作座谈会。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记同志在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,在中央组织部有力指导和三省一市党委坚强领导下,忠实践行新时代党的组织路线,持续深化干部管理模式创新,积极探索与一体化发展相适应的干部交流机制,激励干部勇于担当、奋勇争先,以干部最大活力激发发展最大动力,为落实好长三角一体化发展国家战略提供坚强组织保证。

中央组织部有关部门负责同志到会指导,三省一市党委组织部相关负责同志共同签署了《推进长三角一体化干部交流工作合作备忘录》。上海市委常委、组织部部长胡文容出席会并讲话。

今年上海将建百个园区(楼宇)健康服务点

本报讯 (记者占悦)上海市为办实事项目“建立100个园区(楼宇)健康服务点”推进动员会昨天召开。市总工会、市卫生健康委联合下发《关于创建本市园区(楼宇)健康服务点的工作意见》,将重点在产业工人集中、周边医疗设施缺乏的园区、楼宇、商圈等职工聚集区域,特别是嘉定、青浦、松江、奉贤、南汇“五个新城”,创建100个园区(楼宇)职工“健康服务点”,让职工就近就便享有公平可及的疾病预防、健康自评、健康教育、健康指导等服务。首批58家健康服务点在会上授牌。

据悉,“健康服务点”按照“两固三定”标准进行规范创建。

各职工“健康服务点”将设于企业、职工集中的园区、楼宇等,依托党群、职工服务站等现有资源,划定私密、固定的独立区域,配备听诊器、医务箱等诊疗设备,有条件的可提供智慧健康自助检测设备,服务点将悬挂统一铭牌,张贴服务公告。

各区总工会或街镇工会将与对口医疗健康机构签订协议,确保服务稳定,各区总工会指导街镇工会落实地点、设备,各区卫生健康委指导区内医疗健康机构对接本区服务点,服务人员原则上由所在党群、职工服务站等负责人兼任管理,并做好运营宣传,提升职工参与率。

同时,各服务点每周将安排1至2个半天向职工提供健康自助自评、体检报告解读、健康咨询及指导干预等;各服务点每月将提供1次半天巡诊;各服务点每两个月还将开展1次职场健康保健、职业病防治等讲座,引导职工提高自我保健。

市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春,副市长汤志平出席。

内地专家解析:完善香港选举制度是中央事权,合法合规合例

新华社北京3月9日电 (记者陈舒 查文晔)连日来,关于全国人大完善香港特区选举制度的话题持续受到关注。为何要完善?中央主导的,法理依据是什么?对香港民主政治和民众权利将产生怎样的影响?针对外界普遍关心的热点问题,内地权威专家在接受记者采访时作了解析。

一段时间以来,特别是2019年“修例风波”发生后,香港选举乱象日益凸显,反中乱港势力和本土激进分离势力利用相关平台和政治身份,鼓吹“港独”,肆意“搅炒”,加紧掠夺香港管治权,严重危害国家主权、安全、发展利益和香港繁荣稳定。

全国港澳研究会副会长、北京大学法学院教授陈端洪表示,这些乱象充分说明香港民主政治制度出现了严重的变质危机。部分议员公然破坏宪制,甚至企图瘫痪宪制,背叛了香港整体利益,更危害国家利益。香港本地没有足够强大的纠错动力和能力,若任其发展,香港将大祸临头,改革选举制度成为迫在眉睫的当务之急。

专家分析指出,全国人大根据宪法、香港基本法和香港国安法的有关规定,拟作出关于完善香港选举制度的决定,就是要从制度机制上堵塞漏洞,筑牢“爱国者治港”屏障,具有坚实的政治基础和法治基础。

“中央主导完善香港选举制度,完全合法合规合例。这是中央根据宪法和基本法享有的宪制权力,也是中央承担的宪制责任,不容置疑。”全国港澳研究会副会长、中国人民大学台港澳研究中心主任齐鹏飞表示,纵

观香港回归近24年来的发展实践,其政治制度和政治体制包括选举制度的主导权、决定权都在中央。本次中央从宪制层面修改和完善香港选举制度,所采用的“决定+修法”的方式,充分体现民主立法、科学立法的精神,有利于香港各界凝聚共识,也符合香港民主政治发展的实际。

他指出,由中央决定地方的选举制度,是世界上单一制国家共同的宪制通则和普遍的政治实践。在香港实行“一国两制”,这并未改变中国单一制国家的结构形式。中央对香港享有全面管治权,决定地方选举制度从来都是中央事权。

齐鹏飞表示,修改和完善香港选举制度是为了充分保障香港民众更好地行使民主权利,让香港民众更广泛、更均

衡地享有政治参与权。从决定草案说明中可以清晰地看到,此次修改和完善的落脚点是为了回归香港特区民主政治发展包括选举制度设计的初心,回归“爱国者治港”的本源,按照切合国情民情以及依法依规、循序渐进、均衡参与、行政主导的规则,稳步推进香港民主政治发展。

陈端洪也认为,完善香港选举制度,就要回到基本法的初心上来。在选举问题上,初心就是“爱国者治港”,治理者的爱国义务是不言而喻的基本政治道德义务。长远来说,完善选举制度还有利于改善香港选举文化,澄清香港政治生态,这符合香港社会整体利益和广大市民切身利益。因此,中央主导完善香港选举制度,体现了对香港特区和香港市民的最大关心。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞作的全国人大宪法和法律委员会关于全国人大组织法修正草案、全国人大议事规则修正草案审议结果的报告,审议了关于修改全国人大组织法的决定草案、关于修改全国人大议事规则的决定草案。

会议听取了李飞作的全国人大宪法和法律委员会关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案审议结果的报告,审议了决定草案修改稿。

会议同意将上述决议草案、报告、决定草案、决定草案修改稿等提请大会主席团第二次会议审议。

政府工作报告共修改81处 规划纲要草案共修改55处

(上接第二版)

会议听取了大会主席团常务主席、大会副秘书长、全国人大常委会秘书长杨振武作的大会秘书处关于政府工作报告审议和修改情况的汇报,审议了关于政府工作报告的决议草案代拟稿。

会议听取了全国人大财政经济委员会主任委员徐绍超作的全国人大财政经济委员会关于“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案的审查结果报告有关情况的汇报,关于2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告有关情况的汇报,审议了两个审查结果报告。

会议听取了全国人大财政经济委员会副主任委员史耀斌作的全国人大财政经济委员会关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的审查结果报告有关情况的汇报,

审议了审查结果报告。

会议听取了杨振武作的大会秘书处关于“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案的审查结果报告,关于2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划的决议草案代拟稿、关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算的决议草案代拟稿的汇报,审议了三个决议草案代拟稿。

会议听取了李飞作的全国人大宪法和法律委员会关于全国人大组织法修正草案、全国人大议事规则修正草案审议结果的报告,审议了关于修改全国人大组织法的决定草案、关于修改全国人大议事规则的决定草案。

会议听取了李飞作的全国人大宪法和法律委员会关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案审议结果的报告,审议了决定草案修改稿。

会议同意将上述决议草案、报告、决定草案、决定草案修改稿等提请大会主席团第二次会议审议。

文学创作应该将艺术追求和时代责任融合起来

(上接第一版)在他看来,“主旋律”并不是一种题材类别,而是需要作家通过丰富饱满的细节、生动形象的刻画让读者自主自觉地感受时代的变迁,这样才能增强主题创作的艺术感染力。

繁荣当代文坛,网络文学是不可小视的力量

作为中国原创文学的重要一支,网络文学引起了越来越多代表委员的关注。“过去,我们认为网络文学只是通俗文学。如今,网络文学和传统意义上的‘纸质文学’形成了合流趋势,可以说在繁荣当代文坛方面发挥着重要作用,是不可小视的一股力量。”阎明旺注意到,近二十多年来,网络文学涌现出许多现实主义题材作品,大大改变了人们对网络文学的固有印象。无论是改编成热播电视剧《大江大河》的网络小说《大江东去》,还是《朝阳警事》《何日请长缨》《大国重工》《你好普通人》等,均反响颇佳。

对此,全国政协委员潘凯雄深有同感。他认为,网络文学创作呈现出值得关注的崭新气象,比如书写社会变迁与时代情绪共振的作品引起读者共鸣,换句话说,优秀网文也能弘扬主旋律,传递正能量。当然,网络文学产业高速发展的同时,其自身存在的问题也不可小觑,比如野蛮生长、注水等现象依然存在。潘凯雄认为,这或许与网文平台现行运营模式不尽合理有关,建议作协、文联等专业机构为网络作家深入生活、从事现实题材创作创造更多便利条件,“优秀现实题材文学出版工程”“中国图书对外推广计划”等国家项目给予网络文学作者更多机会与支持。

据不完全统计,2019年中国网络文学作者数量达1936万人,创作网络文学作品累计逾2590万部,行业市场规模近202亿元,覆盖用户超4.5亿。截至2019年,国内向海外输出网文作品万余部,覆盖40多个“一带一路”沿线国家和地区。不少代表委员呼吁,以网络文学等为代表的互联网新兴文化市场业态不断崛起,在激烈的市场竞争中逐渐形成了较好的商业模式,并延伸成为产业链条,更应在鼓励的前提下多加引导,使网络文学能够更好地符合社会发展的需要,弘扬正能量。

会议听取了李飞作的全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞作的全国人大宪法和法律委员会关于全国人大组织法修正草案、全国人大议事规则修正草案审议结果的报告,审议了关于修改全国人大组织法的决定草案、关于修改全国人大议事规则的决定草案。

会议听取了李飞作的全国人大宪法和法律委员会关于完善香港特别行政区选举制度的决定草案审议结果的报告,审议了决定草案修改稿。

会议同意将上述决议草案、报告、决定草案、决定草案修改稿等提请大会主席团第二次会议审议。

体彩公报

排列3第21058期公告

中奖号码: 9 7 2

直选每注奖金 1040 元

组选3每注奖金 346 元

组选6每注奖金 173 元

排列5第21058期公告

中奖号码: 9 7 2 1 4

每注奖金 100000 元

七星彩第21026期公告

中奖号码: 3 9 9 2 1 7 + 4

一等奖 0 0 元

二等奖 3 135487 元

三等奖 35 3000 元

四等奖 1293 500 元

五等奖 22818 30 元

六等奖 782467 5 元

一等奖奖金积累数为: 184926963.69 元

宁波合雅投资合伙企业(有限合伙)与上海盛煌公共租赁住房运营有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据宁波合雅投资合伙企业(有限合伙)与上海盛煌公共租赁住房运营有限公司签署的《债权转让合同》,宁波合雅投资合伙企业(有限合伙)已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利(包括但不限于与实现和执行贷款债权相关的全部权利和法律救济的权利)依法转让给上海盛煌公共租赁住房运营有限公司。宁波合雅投资合伙企业(有限合伙)与上海盛煌公共租赁住房运营有限公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

上海盛煌公共租赁住房运营有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其担保人,从公告之日起立即向上海盛煌公共租赁住房运营有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。若借款人和担保人因各种原因更名、合并、分立、改制、歇业、吊销营业执照、破产、清算或丧失民事主体资格,请相关债权债务主体、清算主体代为履行义务或承担民事责任。特此公告。

宁波合雅投资合伙企业(有限合伙) 上海盛煌公共租赁住房运营有限公司 2021年3月10日

截至2017年3月31日		公告清单		单位:人民币元
借款人	本金	应收利息	孳生利息	保证人名称
上海三裕物资有限公司	3,311,906.55	630,647.46	1,407,687.58	上海银海融资担保有限公司、上海永翔仓储有限公司、上海特荣贸易有限公司、上海国沪物资有限公司、上海纵兴实业有限公司、陈晋、陈兆光、肖家利、郑孝富、林兴顺、谢洪涛
上海国沪物资有限公司	3,277,059.57	606,846.58	1,386,747.53	上海永翔仓储有限公司、上海银海融资担保有限公司、上海三裕物资有限公司、肖家利、郑孝富、陈晋、林兴顺、上海特荣贸易有限公司、上海纵兴实业有限公司、陈兆光、谢洪涛
上海雅翔物资有限公司	3,319,053.58	658,733.74	1,573,854.75	上海魏庚金属材料有限公司、上海冠晖实业有限公司、上海仕福钢铁有限公司、上海银海融资担保有限公司、上海永翔仓储有限公司、魏祥书、魏玉萍、毛正文、张孙阮、肖家利、郑孝富
上海特荣贸易有限公司	3,313,764.06	552,635.77	1,380,496.85	上海三裕物资有限公司、上海国沪物资有限公司、上海纵兴实业有限公司、上海永翔仓储有限公司、上海银海融资担保有限公司、陈兆光、陈晋、林兴顺、谢洪涛、郑孝富、肖家利
上海纵兴实业有限公司	3,276,413.90	550,825.07	1,366,514.43	上海特荣贸易有限公司、上海永翔仓储有限公司、上海国沪物资有限公司、上海三裕物资有限公司、上海银海融资担保有限公司、肖家利、林兴顺、陈清、郑孝富、谢洪涛、陈晋、陈兆光
上海魏庚金属材料有限公司	3,314,994.79	743,754.59	1,605,888.27	上海雅翔物资有限公司、上海魏庚金属材料有限公司、上海冠晖实业有限公司、上海仕福钢铁有限公司、上海银海融资担保有限公司、上海永翔仓储有限公司、魏祥书、魏玉萍、毛正文、张孙阮、肖家利、郑孝富
上海冠晖实业有限公司	3,318,683.03	657,747.23	1,573,317.95	魏玉萍、毛正文、上海魏庚金属材料有限公司、郑孝富、肖家利、上海银海融资担保有限公司、上海永翔仓储有限公司、上海雅翔物资有限公司、上海仕福钢铁有限公司、魏祥书、张孙阮